

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗ

24 Ιούνη '08

ΌΛΟΙ στην κατάληψη του ΤΣΜΕΔΕ

(8.00 π.μ., Κολοκοτρώνη 4)

⇒ Τώρα όλοι οι εργαζόμενοι μηχανικοί γνωρίζουμε...

...ότι η επίθεση στα ασφαλιστικά μας δικαιώματα δεν έχει ημερομηνία λήξης: χρόνια πριν, ήταν ο νόμος Σιούφα της ΝΔ, που μας χώρισε σε «παλιούς» και «νέους», αύξησε τις εισφορές και πετσόκοψε για πρώτη φορά τις συντάξεις μας. Μετά, ήταν ο νόμος Ρέππα του ΠΑΣΟΚ, που μας ήρθε δήθεν ως «σωτηρία» απέναντι στα χειρότερα του Γιαννίτση, μείωσε κι άλλο τις συντάξεις και θεσμοθέτησε για πρώτη φορά την κατεύθυνση της ενοποίησης των Ταμείων με συμπίεση των δικαιωμάτων προς τα κάτω. Μόλις πέρυσι, ψηφίστηκε ο νόμος 3518/06 για το ΤΣΜΕΔΕ που: **αυξάνει τις εισφορές μας**, σε σημείο να **μας κλέβουν ένα μηνιάτικο** το χρόνο και **μειώνει τις συντάξεις** σε σχέση με το ύψος που εκδίκασε το ΣτΕ. **Νομοθέτησαν τη μείωση της σύνταξης κατά 900€** και με θράσος το ονόμασαν αυτό «αύξηση» και «αποκατάσταση των παραλείψεων και των αδικιών δεκαετιών»...

Και τη στιγμή που η αγανάκτηση από το χαράτσι έφτανε στο κατακόρυφο, μας προέκυψε και το «κερασάκι» στην αντιασφαλιστική «τούρτα» που μας σερβίρουν εδώ και τόσα χρόνια ΕΕ-ΣΕΒ-ΝΔ-ΠΑΣΟΚ: ο πρόσφατος νόμος της κυβέρνησης (Ν. 3655/08) που έρχεται να δώσει ένα ακόμα σκληρό χτύπημα στη Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση μειώνοντας ακόμα περισσότερο τις συντάξεις, και αυξάνοντας το κατώτατο όριο ενσήμων για υγειονομική κάλυψη, καθώς και τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης σε ευρύτερες κατηγορίες εργαζομένων, προωθεί τη **νέα μεγάλη ληστεία στα αποθεματικά** από τη μεταφορά πόρων, βασικά από τα «ευγενή» ταμεία, υπέρ ενός «Εθνικού Ταμείου Αλληλεγγύης Γενεών» που θα διαχειρίζεται εν λευκώ η κυβέρνηση για να μπαλώνει τρύπες του προϋπολογισμού και να προχωρά σε νέες «προικοδοτήσεις» των μονοπωλιακών ομίλων, **ενσωματώνει στο πλαίσιό του όλες τις αρνητικές προβλέψεις των προηγούμενων αντιασφαλιστικών νόμων** σε ό,τι αφορά τις εισφορές και τις παροχές, δίνει τη δυνατότητα στην εκάστοτε κυβέρνηση να ρυθμίζει με **απλές υπουργικές αποφάσεις** – φυσικά επί τα χείρω – το σύνολο σχεδόν των ζητημάτων που σχετίζονται με τη λειτουργία των Ταμείων. Ήδη το πρώτο δείγμα δόθηκε. Η κυβέρνηση, σε μια «περίεργη» συμπαιγνία με το ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ, επέβαλε τον υπολογισμό των εισφορών όλων των μισθωτών μηχανικών σε 14μηνη βάση και επί των μη συντάξιμων αποδοχών ακόμα, γεγονός που οδηγεί σε νέα αύξησή τους. Αυτό προβλεπόταν μέχρι σήμερα για τους «νέους» μισθωτούς, βάσει των νόμων Σιούφα και 3518/06 και, τώρα, βάσει του νόμου Πετραλιά (Ν. 3655/08) επεκτείνεται και στους «παλιούς».

⇒ Την ίδια στιγμή ποιος ωφελείται;

Φυσικά, οι εργοδότες και το κράτος, αφού ήδη μειώνονται οι εργοδοτικές και κρατικές εισφορές σχεδόν στο μισό με το **ν.3518/06**. Στους 3 από τους 4 συνταξιοδοτικούς κλάδους του ΤΣΜΕΔΕ (και του «διαδόχου» του μετά την ενοποίηση), δεν προβλέπεται καμία κρατική συμμετοχή και στους 2 ούτε καν εργοδοτική, λειτουργούν δηλαδή σαν αυτασφάλιση!!! **Και βέβαια οι μέτοχοι της Τράπεζας Αττικής, στην οποία βασικός μέτοχος είναι το ΤΣΜΕΔΕ: στο Α' εξάμηνο του 2007**, δηλαδή στο χρονικό διάστημα που άρχισε να εφαρμόζεται ο Νόμος 3518/06, τα κέρδη της ήταν **7,17εκ.τ. €!!!** Την ίδια περίοδο, ΤΕΕ και ΤΣΜΕΔΕ **επένδυσαν άλλα 63εκ.€ στην τράπεζα Αττικής (πέραν των 88 εκ. € που επένδυσαν στην 7ετία 1997-2003)** για να στηρίξουν την τράπεζα ώστε να «αντέξει στον ανταγωνισμό μεταξύ των τραπεζικών ομίλων» και στη συνέχεια να **πουληθεί ως κερδοφόρα** στους θεσμικούς επενδυτές, όπως σχεδιάζει άμεσα η κυβέρνηση, **με δώρο στη «συσσκευασία» τα αποθεματικά του ταμείου.**

⇒ Καλύπτει τάχα τις ανάγκες μας το σημερινό ΤΣΜΕΔΕ;

Λίγο καιρό πριν, οι ηγεσίες ΤΕΕ-ΤΣΜΕΔΕ έφεραν νέα αναλογιστική μελέτη, για να μας πουν ότι το «Ταμείον είναι μείον», για να δικαιολογήσουν την ευθυγράμμισή τους με την κυβερνητική πολιτική. Σήμερα, θυμήθηκαν ότι το ταμείο είναι «εύρωστο» και «υγιές» και εκλιπαρούσαν για «εξαίρεση» κατά τη διάρκεια της συζήτησης του πρόσφατου ν/σ που περιείχε την πρόβλεψη για ενοποίηση ταμείων!!! Και βέβαια, κουβέντα για τα **εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ οφειλών εργοδοσίας και κράτους προς το ΤΣΜΕΔΕ**. Προσπαθούν, όχι απλά να «ξεχαστεί» οτιδήποτε σχετικό με το αντεργατικό έκτρωμα του 3518/06 που συνδιαμόρφωσαν και υπερασπίζονται, αλλά ουσιαστικά να **χρησιμοποιήσουν τη νέα κυβερνητική επίθεση για την ενοποίηση ως όχημα για να αποσπάσουν την αποδοχή του νόμου 3618/06**. Έτσι, άσκησαν ψευδεπίγραφη κριτική στην κυβέρνηση γιατί προχώρησε χωρίς διάλογο και νέα αναλογιστική μελέτη, χωρίς εγγυήσεις. Το ΤΣΜΕΔΕ, το «ταμείο-πρότυπο» που καλούσαν σε πάλη για τη «σωτηρία» του, είναι: το ταμείο με τη **χαμηλότερη κρατική συμμετοχή στα αποθεματικά του** (δηλαδή στην ουσία ο δεύτερος «πυλώνας» των προτάσεων Γιαννίτση-Σπράου-Αναλυτή), το ταμείο με τη **χειρότερη σχέση εισφορών-παροχών ανάμεσα σε όλα τα «μεγάλα» ταμεία** (όπως παραδέχεται η ίδια η ΔΕ του ΤΕΕ), ένα **Ταμείο – Τράπεζα** που θα κληθεί άμεσα να χρηματοδοτήσει το νέο φαγοπότη των κατασκευαστικών ομίλων που τιτλοφορείται ΣΔΙΤ, ένα **Ταμείο - τζογαδόρος** που «επενδύει» τα αποθεματικά του στο καζίνο του Χρηματιστηρίου και στα κερδοσκοπικά παιχνίδια των τραπεζιτών, εκεί όπου ο **ιδρώτας μιας ζωής χιλιάδων μηχανικών μόλις που αγγίζει τα κέρδη ενός λεπτού διαπραγματεύσεως...**

Όσο κι αν «ιδρώνουν» και πασχίζουν να το κρύψουν πίσω από κάλπικους «όρκους πίστης» στη δημόσια ασφάλιση (αυτοί που αγοράζουν «πακέτα μετοχών» της Τράπεζας Αττικής), η πολιτική που εφαρμόζουν είναι μια: η πολιτική που έχει τη σφραγίδα της Ε.Ε. και της Συνθήκης της Λισσαβόνας, η λογική της ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ που σημαίνει: Αύξηση των εισφορών, μείωση των παροχών, απαλλαγή του κράτους και της εργοδοσίας από το «περιττό» ασφαλιστικό κόστος. Όμως τώρα οι μάσκες έχουν πέσει και για όλες τις δυνάμεις που προσυπέγραψαν (μαζί και οι λεγόμενες «αριστερές»...Συμπαρατάξη και Συσπείρωση) την απόφαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ του Φλεβάρη του 2003 δρομολογώντας ως πλαίσιο αυτή τη λογική.

Οι κυρίαρχες δυνάμεις στο ΤΕΕ (ΠΑΣΚ, ΔΚΜ, Συμπαρατάξη, ΔΑΠ κλπ.) ισχυρίζονται υποκριτικά ότι ο Ν. 3518/06 που οι ίδιες προώθησαν και ΟΜΟΦΩΝΑ αποδέχτηκαν, έχει αδικίες! Άλλες συμφωνώντας εξαρχής, άλλες προσποτιούμενες στην αρχή ότι «διαφωνούν» με το τότε ν/σ (μετέπειτα Ν.3518/06) και ζητώντας να επανέλθει μέσω της εφαρμογής της απόφασης της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ του 2003 (δηλαδή ίδιο και χειρότερο) στη συνέχεια, είναι συνενοχές! Απέρριψαν το αίτημα της κατάργησης του νόμου, όταν πλέον είχε ψηφιστεί, υιοθετώντας ως «αιτήματα» ανώδυνες αλλαγές που αφήνουν αναλλοίωτη την ουσία του! Χύνουν κροκοδείλια δάκρυα για τις δυσβάσταχτες εισφορές που μας φόρτωσαν. Για να κρύψουν τις πελώριες ευθύνες τους, προσπαθούν να καλλιεργήσουν την αυταπάτη για «διόρθωση» του νόμου, για «θετικές αποσαφηνίσεις» σε «γκρίζες ζώνες» του και άλλα τέτοια φαιδρά. Για να περάσει πιο εύκολα αυτή η απατηλή καραμέλα, εφευρίσκονται διάφορα «επιχειρήματα»: πρώτα, προσπάθησαν να μας διχάσουν σε εργαζόμενους και συνταξιούχους με το ψευδοδίλημμα «μείωση εισφορών ή αύξηση των συντάξεων», ζητώντας, δηλαδή, από εμάς να διαλέξουμε ποιοι θα θυσιαστούν πρώτοι και ποιοι αργότερα! Κι όταν αυτή τους η προσπάθεια έπεσε στο κενό, κάλεσαν εργαζόμενους, αυτοαπασχολούμενους και μεγάλες επιχειρήσεις να βαδίσουν «ενωμένοι» κατά της ενοποίησης του ΤΣΜΕΔΕ με τα άλλα ταμεία επιστημόνων, χωρίς να θίγουν την κατεύθυνση της ανταποδοτικότητας που μεταφέρει τα βάρη απ' την εργοδοσία και το κράτος στις πλάτες του εργαζόμενου μηχανικού. Κατά τη διάρκεια των κινητοποιήσεων που αναπτύχθηκαν μέσα στο 2008 ενάντια στο ν/σ (και νυν νόμο) Πετραλιά, διεκδίκησαν μόνο την «αυτοτέλεια» του ΤΣΜΕΔΕ, για να κρατήσουν τον προνομιακό ρόλο του διαχειριστή αυτής της πολιτικής. Βέβαια, μετά την ψήφιση του νόμου, άφησαν τις «αγωνιστικές κορώνες». Τώρα σειρά έχουν τα δικαστήρια και, μέσω αυτών, το παζάρι με την κυβέρνηση, για «θετικές τροπολογίες» που θα εξασφαλίζουν την καλύτερη συμμετοχή του ΤΕΕ στη Διοίκηση του Ενιαίου Ταμείου, στη διαχείριση αποθεματικών και εγγυητικών επιστολών, στο τζόγο του Ταμείου-Τράπεζα.

⇒ Να καταργηθούν όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι ΝΔ-ΠΑΣΟΚ. Αποκλειστικά δημόσια καθολική κοινωνική ασφάλιση.

Η δράση και η στάση μας, υπήρξε όλο το προηγούμενο διάστημα ο ΑΛΛΟΣ ΠΟΛΟΣ στο κίνημα των εργαζόμενων μηχανικών για την ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΚΡΟΥΣΗ της αντιλαϊκής επίθεσης στο ασφαλιστικό, στις εργασιακές σχέσεις, στις αναδιρθρώσεις κλπ. Πρωτοστατήσαμε στην ενημέρωση και κινητοποίηση για την απόσυρση του ν.3518/06 για το ΤΣΜΕΔΕ και συνεχίζουμε τον αγώνα για την κατάργησή του. Βρεθήκαμε στις πρώτες γραμμές των καταλήψεων στο ΤΣΜΕΔΕ, στην κινητοποίηση έξω από την Τράπεζα Αττικής, στις απεργιακές κινητοποιήσεις του 2008 με συνολικό πλαίσιο διεκδίκησης για το ασφαλιστικό, ενάντια στη λογική της ανταποδοτικότητας, για αποκλειστικά δημόσια κοινωνική ασφάλιση και κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ. Καλούμε κάθε συνάδελφισσα/λφο εργαζόμενο μηχανικό να δυναμώσει με την ενεργό συμμετοχή του, τους αγώνες ενάντια στην αντιασφαλιστική πολιτική συνολικά κι όχι μονάχα ενάντια σε μια έκφρασή της (νόμο Πετραλιά). Να δυναμώσει τους συνδικαλιστικούς του φορείς με συσπείρωση γύρω από τις θέσεις και πρωτοβουλίες του «ΠΑΜΕ Μισθωτών Τεχνικών» και του «Συντονιστικού των Κλαδικών Επιτροπών Αγώνα για το Ασφαλιστικό», τόσο στο Δημόσιο, όσο και στον ιδιωτικό τομέα, αλλά και στους αυτοαπασχολούμενους μικροεπαγγελματίες. Μόνο έτσι θα υπάρχει συνέχεια και προοπτική, θα είναι δυνατό να απομονωθούν οι κυβερνητικοί «ελιγμοί» και τα «παζάρια» των ηγεσιών ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και ΤΕΕ και ο αγώνας θα φέρει αποτελέσματα. Οι στιγμές είναι κρίσιμες και η ώρα της ευθύνης, ατομικής και συλλογικής, έχει σημαίνει...

Παλεύουμε για:

- Κατάργηση του Ν.3518/2006 για το ΤΣΜΕΔΕ, του πρόσφατου Ν. 3655/2008 και όλων των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Αποκλειστικά Δημόσια, Καθολική και Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, υψηλού επιπέδου Υγεία και Πρόνοια. Διαχωρισμό της Υγείας και Πρόνοιας από την Κοινωνική Ασφάλιση.
- Απόδοση των οφειλών κράτους και εργοδοσίας και των απωλειών του ΤΣΜΕΔΕ από το 1950 ως σήμερα. Άμεση αποδέσμευση από την Τράπεζα Αττικής και το Χρηματιστήριο.
- Σύνταξη μετά από 30 χρόνια δουλειάς (άνδρες 60, γυναίκες 55), στο 80% του τελευταίου μισθού, 5 χρόνια νωρίτερα για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.
- Μετατόπιση του κυρίου βάρους των εισφορών στην εργοδοσία και το κράτος, στην κατεύθυνση της πλήρους απαλλαγής του μισθωτού μηχανικού από εισφορές. Άμεση και γενναία μείωση των εισφορών, έκπτωση 50% για τους νέους κάτω 5ετίας. Πλήρης κάλυψη των στρατευμένων και των μεταπτυχιακών φοιτητών και ερευνητών από την Πολιτεία. Οι εισφορές των ελεύθερων επαγγελματιών να καθορισθούν στη βάση της καταβολής των 2/3 απ' το κράτος και του 1/3 από τον ασφαλισμένο. Άμεση αναγνώριση των εργοδοτικών υποχρεώσεων και των δικαιωμάτων για τους εργαζόμενους που αμείβονται με δελτίο παροχής υπηρεσιών και παρέχουν στην ουσία εξαρτημένη σχέση εργασίας.

ΠΑΜΕ
Μισθωτών
Τεχνικών

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ
Μηχ/κών

Δημοσιούπαλληλική
Ενότητα
Μηχ/κών